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.”Oletko tietoinen”
Windows 10 tietoturvapäivitykset loppuvat lokakuussa 2025. 
Tietotekniset opastajat kehottavat käyttäjiä valppauteen, saadaanko Windows 11 asennetuksi koneellesi!

Microsoftin Windows 11 tuli markkinoille vuonna 2021. Jo tuolloin Mikrosoft määritteli Windows 10:n tietoturvapäivitysten päättymisen ajankohdasta.
KotiMikro- nimisen yrityksen julkaisun mukaan käyttöjärjestelmä Windows 10, joka on edelleen asennettuna miljooniin tietokoneisiin ympäri maailmaa, saisi viimeisen tietoturvapäivityksensä lokakuussa 2025. Kotimikron mukaan Microsoft ilmoitti kesällä 2025, että Windows 10:n päivitysten vastaanottamista olisi mahdollista jatkaa vuoden verran luvatun voimassaolon päättymisestä - ja jopa maksutta. Mahdollisuuteen liittyi kuitenkin tiettyjä ehtoja. KotiMikron mukaan ainoa todellinen vaihtoehto jatkaa Windows 10:n käyttöä maksutta on hyväksyä, että tietokoneesi synkronoi kaikki asetukset Microsoft-tilin kautta OneDriveen.
KotiMikron mukaan Microsoft ilmoitti, että se on alkanut lähettää viestiä satunnaisesti valituille Windows 10 -tietokoneille ympäri maailmaa ja että kaikki päivitetyt Windows 10 -tietokoneet saavat saman mahdollisuuden 14. lokakuuta mennessä.
Artikkeli KotiMikro lehden osoitteessa https://kotimikro.fi/oheislaitteet/kayttojarjestelma/windows-10/lataa-paivitys-joka-pidentaa-windows-10n-kayttoikaa-vuodella?utm_source=crm&utm_medium=email&utm_content=912292_11001

Tarkistathan, saadaanko tietokoneeseesi asennetuksi Windows 11!
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